وزارة التربية                                                                              العام الدراسي 
منطقة الفروانية التعليمية                                                                 200  /     200                                                                                                                                                                  مدرسة عمار بن ياس م بنين                                                             الفصل الدراسي الثاني

قسم العلوم                                                                                   الفترةالثانية

                          أسئلة متابعة للصف الثامن

السؤال الأول ) أكتب كلمة  ( صحيحة ) أمام العبارة الصحيحة وكلمة (خطأ )
       أمام العبارة غير الصحيحة فيما يأتي .

	1. 
	العدسة المحدبة تكون صوراً حقيقية للأجسام دائماً .                                                                        
	

	2. 
	الزاوية الحرجة هي الزاوية من الوسط الأكبر كثافة ضوئية  التي تقابلها زاوية انكسار قائمة في الوسط الأقل كثافة ضوئية .
	

	3. 
	العدسة المحدبة جسم زجاجي شفاف سميك من الوسط رقيق عند الأطراف .   
	

	4. 
	زاوية السقوط هي الزاوية المحصورة بين الشعاع المنكسر و عمود الانكسار .
	

	5. 
	الانعكاس غير المنتظم ينشأ عن الأسطح الخشنة  0  
	

	6. 
	زاوية الإنعكاس للشعاع الضوئي الموضح بالرسم تساوي ( 30 )5 .
	

	7. 
	ظاهرة السراب تحدث نتيجة الإنعكاس الكلي للأشعة الضوئية  .                                
	

	8. 
	المنشور جسم زجاجي شفاف مثلث المقطع يعكس الأشعة الضوئية المارة من خلاله           
	

	9. 
	انكسار الضوء هو ارتداد الأشعة الضوئية بعد سقوطها على سطح جسم ما .
	(...................)

	10. 
	الزاوية الحرجة تقابلها زاوية قائمة.                                          
	(...................)

	11. 
	الزاوية المحصورة بين عمود الانكسار والشعاع الساقط تسمى بزاوية الانكسار .
	(...................)

	12. 
	 ينشأ الانعكاس المنتظـم عن السطـح غيـر المصقولـة


	(...................)

	13. 
	[image: image1.emf] صفات الصورة في المرآة المحدبـة تقديرية معتدلة ومصغرة دائمـاً
	(...................)

	14. 
	في الشكل المقابل ينعكس الشعاع الساقط عمودياً على نفسه 

  
	(...................)

	15. 
	كلما زاد سمك العدسة يزداد البعد البؤري . 
	 (...................)

	1. 
	تحدث ظاهرة السراب نتيجة للانعكاس الكلي للضوء . 
	(...................)

	2. 
	قيمة زاوية الانكسار في الرسم المقابل تساوي 530                   
	(...................)

	3.   
	الصورة الحقيقية المتكونة بالمرايا الكرية تنتج من تلاقي الأشعة المنعكسة    
	(...................)

	4. 
	زاوية السقوط لا تساوي زاوية الإنعكاس في الإنعكاس غير المنتظم         
	(...................)

	5. 
	تعتمد ظاهرة السراب الطبيعية على الإنعكاس الكلي للضوء                 
	(...................)

	6. 
	تنتج الصورة التقديرية في المرايا من تلاقي الأشعة المنعكسة0                


	(...................)

	7. 
	المحور الأساسي للعدسة هو المسافة بين مركزي تكور سطحي العدسة0                   


	(...................)

	8. 
	تدور الأجرام الكونية حول الشمس في مدرات ذات شكل أهليلبجي0          



	(...................)

	9. 
	 تحدث ظاهرة السراب بسبب الانعكاس الكلي للضوء .                                                   
	( ................... )


    السؤال الثاني ) علل لما يأتي : ( أذكر السبب ):
1. عجز العين المصابة بقصر النظر عن رؤية الأجسام البعيدة بوضوح .

................................................................................

2. ينكسر الشعاع الضوئي عند سقوطه على المنشور الثلاثي مرتين   .

.................................................................................

3. جميع طلاب الفصل يرون الكتابة على السبورة .

.................................................................................

4. حوض السباحة الممتلئ بالماء يبدو أقلّ عمقاً عما هو عليه .
.................................................................................

5. طفو السفينة و ما عليها فوق سطح الماء في حين يغوص مسمار من الحديد .

.................................................................................

6. يستطيع الطلاب رؤية السبورة و هم في جهات مختلفة .

.................................................................................

7. يبدو الجسم الموضوع في الماء أقرب إلى سطح الماء عندما نراه من خلال الماء .

.................................................................................

8. قصور الساعة الشمسية ( المزولة ) في تحديد الوقت .

.................................................................................
9 . السباحة في الماء المالح أسهل من السباحة في الماء العذب .
...................................................................................

10 . بؤرة المرآه المحدبة تقديرية.
...................................................................................

11 .نستخدم المرايا المقعرة في الأفران الشمسية .

...................................................................................

12 . للمـرآة المقعـرة  بـؤرة حقيقيـة .

 ...................................................................................

13 . قصـور الساعة الشمسية في تحديـد الوقـت

...................................................................................

[image: image2.emf]السؤال الثالث : أ ) اختر الإجابة الصحيحة لكل من العبارات التالية بوضع           
                       علامة(      ) في المربع المقابل لها :

	إذا كان موضع الصورة في المرأة المقعرة في مالا نهاية فيكون موضع الجسم في  :

	    مركز التكور                                                   
	القطب
	البؤرة
	[image: image3.emf] 




 

بين البؤرة و القطب

	أجسام صخرية انفصلت عن الكويكبات و احترقت في الهواء و جزء منها ارتطم بالأرض :

	   الشهب                                                             
	 النيازك
	المذنبات
	[image: image4.png]


[image: image5.png]


الأقمار الصناعية      

	مقدار زاوية السقوط في الشكل المجاور للشعاع الضوئي تساوي  :


	    40 درجة                                           
	50 درجة
	90 درجة               
	[image: image6.wmf] 

صفر

	حدد على الرسوم الوسط الضوئي المعتم    :

	            

	
	
	


	بؤرة المرآة المحدبة تنتج من تلاقي  : 

	   الأشعة الساقطة              


	 امتدادات الأشعة الساقطة        
	الأشعة المنعكسة           
	امتدادات الأشعة المنعكسة                   

	نقطة في العدسة إذا سقط الشعاع الضوئي ماراً بها فإنه لا يعاني انكساراً هي  : 

	   بؤرة العدسة                 
	 المحور الأساسي للعدسة
	المركز البصري للعدسة         
	مركز تكور العدسة             

	الساعة التي يعتمد عملها على تكوين ظل للأجسام هي الساعة  :

	  الشمعية                                                   
	الميكانيكية                  
	الشمسية
	الكوارتز

	3- في الشكل المقابل زاوية الانعكاس تساوي :



	   90         
	45
	180
	صفر                     

	4- نقطة في منتصف العدسة و على المحور الأساسي لها تعرف بـ:

	   مركز التكور           
	البعد البؤري             
	المركز البصري        
	البؤرة

	5- الخط المستقيم المار بمركزي تكور سطحي العدسة :

	   المحور الأساسي 
	البعد البؤري            
	المحور الثانوي           
	المركز البصري

	6- أجسام صغيرة يتجمع معظمها بين كوكبي المريخ و المشتري ولا يوجد بهاماءأوهواء :

	   المذنبات                                   
	النيازك
	الشهب
	الكويكبات

	جسم شفاف مثلث المقطع عندما يمر الشعاع الضوئي خلاله فانه ينكسر مرتين   :

	المرآة المدبة
	العدسة المقعرة
	المنشور الزجاجي                               
	العدسة المحدبة    

	 أحد الأسطح التالية يحدث  انعكاسا منتظما للأشعة الضوئية الساقطة عليه :

	الكتاب                       
	الخشب                                
	السبورة
	المرآة المستوية       

	في الرسم المقابـل زاويـة الانعـكاس تساوي :


	 ( 30 ْ )            
	( 45 ْ ) 
	( 60 ْ )                  
	( 90 ْ )

	الاتجـاه الصحيح للشعاع المنعكس عن سطح المرآة المقعـرة في الشكل  :

	
	
	
	


	أجسام كونية تتكون من كتلة من جسيمات خشنة والثلج والغازات المتجمدة يسمى :

	الشهـب
	النيـازك
	المذنبـات                   
	الكويكبـات

	زاوية الانعكاس  في الرسم المقابل  تساوي:

	120
	90
	60
	30

	أحد الأشكال التالية يوضح انكسار الشعاع الضوئي الساقط من الهواء الى الماء  :



	
	
	
	


السؤال الرابع ) أكتب بين القوسين المصطلح الدال على كل عبارة مما يأتي :
	1. 
	قدرة الوسط على كسر الأشعة الضوئية
	(...................)

	2. 
	العلم الذي يدرس حركة الأجرام الكونية والأزمنة والمواقيت 
	(...................)

	3. 
	صـورة تتكون من تلاقي امتدادات الأشعة المنعكسة ولا تستقبل على حائـل
	(...................)

	4. 
	جسم زجاجي شفاف مثلث المقطع عند مرور الشعاع الضوئي من خلاله ينكسر مرتين
	(...................)

	5. 
	مركز تكور المرآة هي نقطة تقع في منتصف السطح العاكس للمرآة
	(...................)

	6. 
	عمل القطعة الضوئية الموضحة بالرسم هو عكس الاشعة الضوئية الساقطة عليها
	(...................)

	7. 
	عند انتقال الشعاع الضوئي من الهواء الى الماء فانه ينكسر مقتربا من عمود الانكسار
	(...................)

	8. 
	ارتداد الاشعة الضوئية بعد سقوطها على سطح  ما .
	(...................)

	9. 
	نقطة تجمع الاشعة الضوئية النافذة من عدسة محدبة و يمكن استقبالها على حائل
	(...................)

	10. 
	قطعة ضوئية لا تنفذ الضوء سطحها العاكس جزء من السطح الداخلي لكرة .
	(...................)


السؤال الخامس ) : أكمل كلاً من العبارات التالية بما يناسبها علمياً :
1. اذا نظرت في مرآة وكانت صورتك مكبرة تكون المرآة  ..............
2. تنتج الصورة التقديرية في المرايا المختلفة من تلاقي   ................. الأشعة المنعكسة
3. ظاهرة السراب من الظواهر الطبيعية التي تحدث نتيجة ..............للضوء 0

4. زاوية السقوط ................ زاوية الانعكاس في المرآة المستوية.
5. حوض السباحة الممتلئ بالماء يبدو ................. عمقا مما هو عليه في الواقع.
6. زاوية السقوط التي تقابلها زاوية انكسار قائمة تسمى …………………… .
7. نصف قطر تكور المرآة المقعرة يساوي   ……………………  البعد البؤري  .

   8- قدرة الوسط على كسر الأشعة الضوئية تسمى .............................
   9- أدى اختراع البندول و الزنبرك إلى ابتكار الساعة ..........................
10- زاوية السقوط التي يقابلها زاوية انكسار قائمة تسمى الزاوية   ................................

11- الأداة التي استخدمت قديماً لمعرفة الوقت وتعتمد على طول الظل هي  ................       .

12 – تزداد قوة دفع السائل بزيادة ................ الجسم المغمور فيه . 
السؤال السادس ) أكمل الرسومات التالية مع ذكر صفات الصورة المتكونة :

صفات الصورة                                           صفات الصورة                            

1 - حقيقية                                                1- حقيقية
2 - ..................                                     2- ........................
3 - ..................                                     3- ........................


صفات الصورة                                           صفات الصورة                            
1 - حقيقية                                                1- مقلوبة
2 - ..................                                     2- ........................
3 - ..................                                     3- ........................

1- اكتب نوع الانعكاس :    انعكاس …………………     انعكاس …………………
2- أكمل مسار الشعاع الضوئي وحيد اللون الساقط على سطح المنشور موضحاً 

كيفية انكساره :

3- أكمل مسار الأشعة مع ذكر باقي صفات الصورة المتكونة :


صفات الصورة                                           صفات الصورة                            

1 - حقيقية                                                1- حقيقية
2 - ..................                                     2- ........................
3 - ..................                                     3- ........................
أكمل مسارات الأشعة التالية ( وضح إجابتك بالرسم ) :
	
	صفات الصورة  : 

1- حقيقية

2- . . . . . .

3- . . . . . . 


	
	


 ( ب ) :

الرسم المقابل يمثل عيب من عيوب الإبصار هو …………………… 0

يعالج هذا العيب باستخدام عدسة ……………………… 0

السؤال السابع ) في الجدول التالي اختر العبارة من المجموعة (ب ) واكتب رقمها أمام ما يناسبها من عبارات المجموعة ( أ ):
	4-
5 -
           

6- 
	قطعة ضوئية منفذة للضوء و مجمعة له .
قطعة ضوئية عاكسة للضوء و مجمعة له .
	(       )
(       )

	7 - انكسار الضوء 
8 - انعكاس الضوء

9 - الكثافة الضوئية
	قدرة الوسط الشفاف على كسر الأشعة الضوئية 0
ارتداد الأشعة الضوئية بعد سقوطها على سطح جسم ما.                                         
	(       )
(       )

	10 - الزاوية الحرجة
11 - زاوية سقوط

12 - زاوية انكسار
	· زاوية سقوط تقابلها زاوية انكسار قائمة 0 
زاوية محصورة بين الشعاع الساقط وعمود الانكسار 0   
	(       )
(       )

	المـرآة المقعـرة   .   

المـرآة المحدبـة .
العدسـة المقعـرة .

العدسـة المحدبـة .
	القطعة الضوئية المستخدمة لعلاج طول النظر  .
القطعة الضوئية المستخدمة لعلاج قصر النظر .
	(       )
(       )

	المحور الأساسي . 
البعد البؤري . 

نصف قطر التكور .
	الخط المار بقطب المرآة ومركز تكورها .
المسافة بين قطب المرآة ومركز تكورها .
	(       )
(       )

	
	من عيوب الإبصار يمكن تصحيحه باستخدام عدسة مقعرة . 
من عيوب الإبصار يمكن تصحيحه باستخدام عدسة محدبة .
	(       )
(       )

	1- قصر النظر
2- الأستجماتزم

3- طول النظر
	-عيب من عيوب الإبصار تتكون فيه الصورة خلف الشبكية.
-عيب من عيوب الإبصار تتكون فيه الصورة أمام الشبكية.
	(       )
(       )

	4- المحور الأصلي
5- البعد البؤري

6- نصف قطر التكور
	- المسافة بين قطب المرآة وبؤرتها.
- المسافة بين قطب المرآة ومركز تكورها .
	(       )
(       )

	1-انعكاس كلي للضوء
2-انكسار الضوء

3-تحلل الضوء
	-خاصية للضوء ينشأ عنها ظاهرة السراب.
-خاصية للضوء تجعلنا نرى قطعة النقود في موقع ظاهري.
	(       )
(       )

	 الكويكبات 
المذنبات

الشهب والنيازك  
	 - الجسام كونية تتكون من كتلة من جسيمات خشنة وثلج وغازات متجمدة رأس وذنب
- أجسام صغيرة تدور في مدارات حول الشمس تتجمع بين كوكبي المريخ والمشترى  
	(       )
(       )

	العدسة المحدبة
العدسة المقعرة

المرآة المحدبة
	يستخدم لعلاج قصر النظر0

يستخدم لعلاج طول النظر0
	(       )
(       )

	النيازك 
الشهب

المذنبات

الكويكبات
	أجسام صغيرة يتجمع معظمها بين كوكبي المريخ والمشتري وتدور حول الشمس 
أجسام صغيرة الحجم تحترق متحولة إلى رماد دقيق في طبقات الجو العليا .
	(       )
(       )

	1 – المرآة المحدبة .
2 – المرآة المقعرة .

3 – المرآة المستوية  .
	( تكون صورا تقديريه مساوية للجسم .
( تكون صوراً تقديريه مصغرة للجسم .  
	(       )
(       )


السؤال الثامن ) ماذا يحدث في الحالات التالية مع ذكر السبب :
1. سقوط شعاع ضوئي عمودي على السطح الفاصل بين وسطين ضوئيين مختلفين  ..........................................................................................
2. سقوط شعاع ضوئي على سطح مرآة محدبة امتداده يمر بمركز تكورها .
............................................................................................
3. عند وضع جسم أمام مرآة مقعرة على بعد أقل من بعدها البؤري .

............................................................................................

4. إذا سقط شعاع ضوئي على عدسة ماراً بمركزها البصري .

............................................................................................

- ماذا يحـدث في الحالات التاليـة :
     1- سقط شعاعاً ضوئياً عمودياً على مرآة مستوية كما في الشكل المقابـل : 
     - الحـدث : ------------------------------------

     2 – سقط شعاعاً ضوئياً من وسط أكبر كثافة ضوئية إلى وسط أقـل كثافة ضوئية 0   

     
1- لموقع صورة المرئيات اذا كانت العين مصابة بطول النظر.

الحدث :---------------------------------------------------

السبب :---------------------------------------------------
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